



# 《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》重磅发布 投资人创业者聚焦成渝拓展发展新版图

## 投资环境新机遇

生物医药、电子信息等赛道最受关注

最新出炉的《规划纲要》，在营造鼓励创新的政策环境方面提到，要综合运用财政、金融等政策手段激励企业加大研发投入力度，引导创业投资机构投资早中期、初创期科技型企业，依法运用技术、能耗、环保等方面的标准促进企业技术改造和新技术应用。

10月21日上午，在成都举行的2021GAIS全球天使投资峰会上，围绕“成渝地区双城经济圈”这个热点话题，不少业内专家和创投精英达成共识：《规划纲要》释放了积极的信号，看好成渝地区的投资新机遇。

“这段时间，我们在成都看了二三十个项目，成都的靶向药、芯片制造、区块链等项目让我们印象深刻，希望能深度参与。”长江天使汇会长、光谷创业咖啡总经理李儒雄说，他们对成渝两地的优质项目都有关注，不过侧重点不同，在重庆更关注新经济领域。

《规划纲要》出台后，成渝地区的投资环境也将迎来新的机遇。“规划对创业者和投资人来说，都给予了足够的信心。”金慧丰投资董事长周丽霞说，作为投资人，她看到《规划纲要》发布后，首先想到的是，“要不要把投资机构放到这里，如何去发现一些优质项目，然后和项目共同成长。”

大消费领域是金慧丰投资重要的投资领域。在成渝地区，周丽霞依然最看好大消费领域，其次是生物医药和新一代信息技术。“这几个领域，成渝地区已经有很好的产业基础，能够发现非常好的项目。”周丽霞说。

现场，创投精英们也“在线”为创业者支招。“你的公司到底解决了什么问题？”“谁是你的竞争对手？”“为什么你会赢？”创业工场的创始人麦刚说，如果创始人回答了这三个问题，他的成功率会提高很多。

## 投资创业有保障

推出了人才贷、成果贷、研发贷等

嗅到发展机遇的，还有众多创业者们。正是看重成都生物医药产业的发展潜力，今年4月，何俊渐回到家乡成都创业。几个月后，他带着“神经介入技术创新平台”项目参加成都高新区2021年就业创业大赛。一路过关斩将，最终获得初创团队组一等奖。

“公司成立以来，离不开成都高新区在



2021GAIS全球天使投资峰会现场。

人才、资金等方面的支持。”何俊渐说，公司计划把8个项目入驻到“神经介入技术创新平台”。他说，预计到明年1月，其中入驻的5个项目的销售额将突破7000万元。

何俊渐也关注到《规划纲要》带来的新机遇。“政策支持力度高，有助于我们初创型公司发展。”他说。

就在近日举行的2021GAIS全球天使投资峰会现场，成都市科学技术局党组书记、局长丁小斌在致辞中说，刚刚发布的《规划纲要》对成都打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源具有至关重要的意义。

战略大背景下，丁小斌提到，成都完善的产业体系、富集的高校院所、优越的营商环境，更是为创业投资提供了广阔的发展空间，也让成都成为备受关注的创业热土。为了支持科技型中小企业发展，成都把财政支持的形式和方式转变为“投贷贴”，包括科创投、科创贷、科创贴、科创保、科创券等等。今年还推出了人才贷、成果贷、研发贷，实现了从人才、产业、创新、金融的融合。

发展投融资方面，成都组建了1100亿的引导基金，并出台促进公募基金、私募基金发展的若干政策措施，以及一些奖励措施，包括注册落地等。“更重要的是，我们跟投资人，包括各类企业构建了良好的生态，从企业相关的载体建设进行扶持等。”丁小斌说。

## 创业热土引人才

成都建起“海峡两岸青年就业创业基地”

成渝地区发展大势下，吸引着海峡两岸的青年人。郑明嘉是广州台湾青年之家创办人。这些年，他一直在搭建台湾与广州青年之间联系的“桥梁”，并鼓励在沿海的台湾青年扎根大陆发展。如今，瞄准成渝地区双城经济圈发展机遇，他正积极帮助在大湾区站稳脚跟的台青到成渝地区寻找新的发展空间。

台湾青年陈韵如已经跨出了这一步。2019年，她带着自创奶茶品牌“紫气茶来”来到成都。通过近3年的努力，她不仅把成都的创业项目做得有声有色，还把店开到了重庆。她期待更多的台湾年轻人来大

陆创业，实现自己的人生目标，并且把目光由广州投向成渝，将事业版图从成都向重庆拓展。

10月21日，2021“两岸(川渝)青年就业创业发展交流会”在成都开幕。来自四川、重庆、北京、上海、福建、广东、江苏等省市百余位青创基地负责人、台青创客代表和台北线上50余位台湾青年代表参加交流会，成都(星点)海峡两岸新经济产业园也被授牌为“海峡两岸青年就业创业基地”。

现场，还重磅发布由台资银行富邦华一银行成都分行助力台青在川渝地区就业创业专案。内容包括川渝台籍学生专案、信用卡专案和贷款专案。其中，川渝台籍学生专案提出面向40位全日制本科及以上学历在校台籍学生提供学习在地金融知识、了解金融就业市场等的体验营和研习营；信用卡专案提出发放5000张川渝台胞信用卡，全方位支持广大台商、台胞在大陆生活、工作、娱乐、购物等金融支付需求；贷款专案提出综合授信10亿元人民币的支持，满足不同类型台商、台胞资金需求，解决融资难、融资贵等问题。

当日的交流会，恰逢《规划纲要》发布次日，5个台青创业项目签约入驻成都(星点)海峡两岸新经济产业园，正是台青看好“双城”发展的注脚。大家都不约而同表示“在成渝地区双城经济圈的大背景下，这边的创业机遇、市场机遇更多”。

“我认为，唯有自己来这里实地考察过，才能真正了解大陆发展的现状。”当天，来自台南的创业者陈韵如也将自己的项目进驻到了星点园区，在随后的路演中，她分享了自己与星点园区结缘的故事。“在这里，申办企业的流程效率高、园区工作人员政策解答耐心细致，疫情下我更感受到政府和园区对我们初创企业的关照和鞭策……”

同时，她还表示，自己虽落脚在成都，却透过成渝两地“两岸青年创业伙伴计划”，将事业拓展到了重庆，“希望有更多台青来这里发展，不仅找到事业发展的机会，也找到可以让自己再次发光的人生舞台”。

成都发展  
Chengdu Development

随着《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》(以下简称《规划纲要》)的发布，成渝地区双城经济圈建设迈入全面实施新阶段，开启高质量发展新征程。

《规划纲要》的发布，无疑也释放出众多发展的信号：更开放包容的市场、更大力度的政策支持……将加速推动成渝地区成为中国城市群“第四极”。而这里也将聚焦更多投资人和创业者的目光，他们是成渝地区发展进程中“嗅觉”和反应最“灵敏”的人，势必带来一场又一场的创新创业的热潮。

华西都市报·封面新闻  
记者 杨晨

## 台青创业项目签约



携手新时代 筑梦新未来

2021“两岸(川渝)青年就业创业发展交流会”关注台湾青年在成渝地区的发展。